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Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 

treze de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e quinze minutos. Às 

dezoito horas e quinze minutos do dia treze de junho do ano de dois mil e vinte e dois, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 

Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 

Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 

Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 

vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 

Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira e Rafael Vieira Faria. 

Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 16ª Reunião 

Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) 

votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e 

expedidas, inclusive a Nota oficial da Câmara em relação ao falecimento do recém-

nascido Renato Quintão Carvalho, nascido na Maternidade Dr. Eugênio Gomes Carvalho, 

conforme anexado a presente ata. Em seguida, os vereadores apresentaram suas 

proposições à Mesa. Palavra Livre - O Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou sua 

fala agradecendo a equipe do Pronto Atendimento Municipal pela dedicação e 

profissionalismo com os pacientes. Constatou, pessoalmente, quando esteve com um 

parente naquela unidade. O Vereador Matheus, porém, disse que está faltando médicos 

e insumos tipo soro fisiológico e álcool líquido. Mostrou através d do telão, informações 

sobre o contrato no valor de R$ 2.500.000,00 (dois milhões e meio de reais) assinado 

entre a Prefeitura e a Empresa TOPOCART com o objetivo da prestação de serviços de 

aerolevantamento para a revisão do cadastro imobiliário fiscal e urbano, atualização da 

planta de valores, refletindo no aumento do IPTU, e a implantação de sistema de 

informações geográficas. Criticou o fato de não incluir neste contrato a regularização 

fundiária de várias partes do Município que são muito mais importantes no momento. 

Explicou que não será apresentada na reunião ordinária dessa semana à CPI – Comissão 

Parlamentar de Inquérito - do CEPPEL que uma vez que está aguardando a assinatura de 

mais um Vereador para ser recebida pelo Plenário da Casa. Em seguida, falou da 

arrecadação da Prefeitura que somente no primeiro quadrimestre de 2022 arrecadou 25 

milhões de reais a mais do que no ano de 2021. Reclamou mais uma vez a falta de 

transparência no portal da Prefeitura. Finalizando seu pronunciamento disse que desde o 

mês de dezembro não tem reunião do Conselho Municipal de Patrimônio. O Presidente  
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Eldir informou ao Vereador Matheus que o requerimento para abertura de CPI do 

CEPPEL está em seu gabinete aguardando os demais Vereadores que quiserem assinar, 

mas que será incluído na pauta da próxima reunião ordinária. Em seguida, convidou os 

Edis para receberem no Plenário, amanhã, às 9 horas, os alunos da Escola Estadual São 

José, conforme o Projeto Vereador Mirim. O Vereador Warlen Alves da Silva manifestou 

condolências à família do Sr. José Raimundo e do seu filho Luciano de Matos Carvalho 

Silva (Luciano Gatão). Disse que já passou por esse tipo de perda quando seu filho 

faleceu. Citou a corrente do bem para fazer o garoto Enzo ficar feliz, exibindo com a 

autorização da família, momento que a Dupla Henrique e Juliano enviaram abraços para 

ele. Parabenizou Tiago de Brito pela Edição do Evento Pedro Leopoldo Rodeio Show, 

dizendo ter sido uma festa maravilhosa e que é muito bom para a cidade, porém a 

comunidade do entorno do local é muito prejudicada pelo barulho.  Contou a situação de 

abordagem policial que sofreu nas proximidades da sua casa, que é próxima ao Parque 

de Exposição, onde acontece o rodeio. A abordagem foi feita com abuso de autoridade, 

racismo e desrespeito por parte da polícia militar, que o mandou desbloquear o celular 

chamando-o de Negão. Disse que irá na corregedoria da Polícia Militar amanhã, para 

denunciar o fato ocorrido e que todos que passaram por essa situação deve procurar a 

corregedoria. Em aparte o Vereador Guilherme Lima disse que aconteceu o mesmo fato 

com ele e sua namorada e que os policiais estavam despreparados para as abordagens 

que estavam fazendo. Retornando à palavra o Vereador Warlen informou que esteve na 

Creche Vovó Nenzinha e que vários servidores encontram afastados por estarem 

contaminados com Covid-19. Em seguida, solicitou resposta ao Executivo referente seu 

requerimento de pedido de regularização fundiária do Periquito. Então solicitou ao 

Secretário de Obras que envie o caminhão pipa para molhar as ruas do Periquito de 

forma a diminuir a poeira. O Vereador Mauro Júnior parabenizou Tiago de Brito e toda 

sua equipe pela realização do Rodeio Show. Parabenizou as forças de segurança 

envolvidas para o sucesso do evento: TRANSPL, guarda civil, defesa civil e deu destaque a 

Polícia Militar que é nosso anjo da guarda. Em relação a abordagem do policial ao 

Vereador Warlen, disse ter sido errada e que precisa ser denunciada a corregedoria, mas 

que um tomate podre não pode estragar toda a caixa. Em seguida, o Vereador relatou 

que em reunião com os proprietários de farmácias a respeito do Plantão 24 horas foi 

alegado pelos donos a falta de mão de obra qualificada, ou seja, farmacêutico e 

balconista; alto custo operacional, ausência de demanda de clientes que justifique a  
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abertura à noite, falta de segurança e de infraestrutura demonstrando serem contrários a 

lei que obriga o plantão.  Alegaram ainda que o Vereador não convocou os farmacêuticos 

antes da elaboração da lei municipal para ouvir a opinião deles. Ainda que no caso dos 

atendimentos de urgência no PA os pacientes já são medicados. Finalizaram alegando 

que o cenário da pandemia causou prejuízo para todas as farmácias e que a implantação 

do plantão terá impacto financeiro negativo.  O Vereador Mauro ainda esclareceu que a 

guarda civil dará total apoio para os farmacêuticos no requisito segurança. Finalizando 

esse assunto o Vereador Mauro disse que os farmacêuticos o ameaçaram dizendo que 

vão fazer campanha política contra a reeleição dele, mas que ele não abre mão do 

cumprimento da lei do funcionamento das farmácias 24 horas. A seguir o Vereador exibiu 

vídeo a respeito do STJ – Superior Tribunal de Justiça - que está proibindo a abordagem 

policial alegando racismo estrutural. Então falou que a esquerda está impregnada no 

sistema favorecendo bandidos e não nossas famílias. Falou do Presidente da República 

que está tentando diminuir o valor da gasolina e que os governadores não querem 

reduzir o valor do combustível. Em aparte, o Vereador Matheus disse que o que precisa 

ser combatido é o autoritarismo das abordagens. O Vereador Evaldo Geraldo do Carmo 

parabenizou o Vereador Warlen por ajudar o garoto Enzo a realizar seu sonho.  

Prosseguiu informando que visitou o PA para fiscalizar as denúncias do aumento de casos 

de covid-19, e que a situação está sob controle, mas que os cuidados são necessários. O 

Vereador Rafael Vieira Faria, disse que em visita ao Bairro Jardim Luxemburgo, divisa de 

Pedro Leopoldo com Esmeralda, os moradores solicitaram que encaminhasse ao 

Executivo algumas reivindicações como a extensão de rede de iluminação e 

encascalhamento das ruas. Solicitou a regularização da Rua Herculano com Rua Olhos 

d´agua, que carece de asfalto, meio-fio e passeio. Informou que se reuniu com o Sr. 

Agostinho, Presidente da Associação do Bairro Dom Camilo, e que as demandas dos 

moradores serão encaminhadas ao Executivo. Falou ainda que se reuniu com a Secretária 

Municipal de Desenvolvimento Social, Sra. Viviane Sena, a respeito de suas Emendas 

impositivas para a aquisição de computadores para o CRAS norte e sul. Em aparte, o 

Presidente Eldir informou aos Vereadores que convidou a Secretária Viviane Sena para 

participar da palavra livre e que agora irá convocá-la, uma vez que ainda não 

compareceu. Retornando a palavra o Vereador Rafael agradeceu a COPASA, na pessoa do 

Sr. Rogério, por atender pedido dos moradores. Finalizando falou da falta de iluminação 

em algumas praças da cidade e que está faltando zelo por parte dos moradores em  
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cuidar das praças, pedindo que denunciem os atos de vandalismos contra o patrimônio 

público. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro iniciou seu pronunciamento prestando  

condolências aos familiares do Luciano Gatão pela morte do bebê Renato. Parabenizou o 

Tiago de Brito pela realização do Pedro Leopoldo Rodeio Show. Disse que apesar de 

terem tentado barrar a realização da montaria em touro, através de liminar, a justiça 

liberou para acontecer e foi novamente um sucesso. Falou também que a acústica do 

rodeio não incomodou como em outros anos. Solicitou ao Executivo a abertura de vagas 

de estacionamento e a construção de rampa para acesso de cadeirantes na Rua Otoni 

Alves, nas proximidades da clínica de fisioterapia. Elogiou vários servidores da área de 

saúde do Município. Estendeu os parabéns ao Sr. Marcus Sales pela gestão eficiente da 

troca lâmpadas no Município. Solicitou ao Secretário de meio ambiente para agilizar a 

liberação ambiental para a limpeza e o desassoreamento das margens do ribeirão das 

Neves, conforme solicitado em abaixo-assinado contendo 160 assinaturas de moradores 

que residem próximo ao Ribeirão e sofrem na pele nos períodos de enchentes. O Senhor 

Presidente opinou que o executivo deveria está realizando licitações para a realização 

das obras antes das chuvas. Retornando a palavra o Vereador Leonardo sugeriu que 

Conselho Municipal de Saúde tenha a atribuição de acompanhar o convênio da Prefeitura 

com a maternidade. No entendimento do Vereador a maternidade recebe dinheiro 

público e tem que ser fiscalizada com rigidez. Através de vídeo, mostrou os poços de 

visita que estão jogando esgoto dentro da Lagoa, e que caso esses PVs venham a entupir 

não tem como desobstruir. O esgoto está voltando para o quintal dos moradores. 

Demonstrou preocupação com o nível de poluição da Lagoa. O Presidente Eldir, em 

aparte, falou da sua preocupação da Lagoa não está esvaziando e que com as próximas 

chuvas pode inundar várias casas. Finalizando o Vereador Leonardo pediu para todos os 

Vereadores assinarem voto de pesar a ser encaminhado para os familiares do Sr. Luciano 

Carvalho. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves, usando a tribuna, prestou 

condolências aos familiares do Sr. Luciano. Agradeceu o convite da OAB – Ordem dos 

Advogados do Brasil – Pedro Leopoldo -  para participar da palestra que acontecerá hoje 

a respeito dos direitos das pessoas com deficiência e autismo. Parabenizou Tiago de Brito 

pela realização do 17ª Rodeio Show. Solicitou que a secretaria de obras inicie as obras na 

Av. Rômulo Joviano, em frente ao parque de exposição, antes do período chuvoso. Falou 

da situação lamentável no final de semana com áudios do advogado Dr. Robson Alves, 

que citou seu nome de forma desrespeitosa. Disse que o Dr. Robson não deve 
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acompanhar seu trabalho pela valorização do esporte e citou várias situações com 

documentos comprobatórios, de trabalhos realizados. Informou das emendas enviadas 

pelo Deputado Fred Costa destinadas a reforma do vestiário do CEPPEL e das diversas 

proposições cobrando a continuidade da obra. Em relação a CPI – Comissão Parlamentar 

de Inquérito -  em momento algum disse que não assinaria o requerimento, somente 

pediu as Vereadores que aguardassem a reunião na SPU – Superintendência do 

Patrimônio da União -  para ouvirem os fatos em relação ao retorno do imóvel do centro 

poliesportivo para o Governo Federal. Disse que o Dr. Robson foi injusto em tentar 

desconstruir o seu trabalho realizado durante anos a favor do esporte. Considerou 

covarde o áudio divulgado em várias mídias sociais. Em aparte, o Vereador Eldir disse 

que o requerimento da CPI está em seu gabinete para a assinatura de qualquer vereador, 

e que inclusive o Vereador Fred Piau já assinou o documento. Em aparte, os Vereadores 

Mauro Júnior e Guilherme também disseram que irão assinar o requerimento para 

instauração da CPI. O Vereador Leonardo disse ter feito compromisso com o Vereador 

Frederico de participar da reunião na SPU e após essa reunião assinará o documento. 

Retornando a palavra, o Vereador Frederico finalizou falando do Projeto Bolsa atleta, 

considerando que foi muito engessado e dificultou a participação de vários atletas no 

programa. O Secretário Municipal de Meio Ambiente, Mauro Lobato, usando a tribuna, 

agradeceu a oportunidade de usar a palavra para informar das ações em prol do meio 

ambiente. Falou das ações desenvolvidas em comemoração da semana do meio 

ambiente. Apresentou por slides assuntos importantes como: atividades do programa de 

bem-estar e controle populacional de cães e gatos (castrações, medicamentos, rações, 

chipagem e abrigo aos animais em situação de rua); Formação do Comitê de Bem-Estar, 

Defesa e Proteção Animal –CBDPA; plano de arborização urbana (plantio de árvores, 

campanha de educação ambiental); e da Municipalização da regularização ambiental, ou 

seja, o Governo Estadual dando atribuição ordinária aos Municípios no licenciamento 

ambiental considerado atividades ou empreendimentos que causam ou possam causar 

impacto ambiental de âmbito local, sendo 133 atividades autorizadas. O Vereador 

Warlen solicitou a prorrogação da palavra livre sendo aprovado pelo Plenário. O 

Vereador Frederico parabenizou o Secretário Mauro Lobato pela criação do comitê de 

bem-estar e controle populacional de cães e gatos. Em seguida fez alguns 

questionamentos: quando será a próxima castração; Se a Prefeitura irá fornecer 

medicamentos para o tratamento de animais; e se existem estudos para recolhimento de  
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animais na MG 424. O Secretário respondeu que a próxima castração será de 03 a 06 do 

mês de agosto.  Em relação a medicação e apreensão de animais estão estudando 

convênio com o CISREC para parceria com o Município de Santa Luzia que já tem 

estrutura para esses fins. O Secretário ainda falou do Parque Maxacali que tem previsão 

de limpeza através de mutirão. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro em uso da palavra, 

falou do abaixo assinado dos moradores pedindo a limpeza do ribeirão das Neves antes 

do período das chuvas. O Secretário Mauro informou não ter recebido o abaixo-assinado 

e que pode ter sido encaminhado para a secretaria de obras e falou das propostas em 

discussão para amenizar a questão de enchente. O Vereador Warlen questionou a 

respeito do bota-fora da Prefeitura próximo ao NEEC. O Secretário disse que existe a 

autorização para o uso do local, porém, pode está acontecendo excessos e que vai 

providenciar diligências e também colocar terra no local. Solicitou ao Vereador Leonardo 

encaminhar os vídeos que ele tem a respeito dos PVs lançando esgoto na Lagoa para 

serem anexados no processo que corre no Ministério Público. O Vereador Matheus 

parabenizou o Secretário Mauro pelas informações. O Presidente Eldir falou a respeito 

do lixo doméstico e da sua indicação para a Prefeitura adquirir um triturador para usar na 

finalização do lixo. Mauro informou ao Presidente da proposta para os resíduos de lixos 

residências serem resolvidos via CISREC, porém hoje é destinado para Macaúbas.  O 

Presidente agradeceu a presença do Secretário Mauro Lobato e disse que a pasta do 

meio ambiente está muito bem representada. Ordem do Dia – Apresentações – Foram 

apresentados e encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de Lei 

nº 29/2022 – Dispõe sobre a obrigatoriedade de acomodar alunos portadores de 

transtorno do déficit de atenção e hiperatividade – TDAH  - na primeira fileira das escolas 

no Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências, de autoria do Vereador Evaldo 

Geraldo do Carmo ; Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 06/2021 – Cria a Política 

Municipal de Incentivo à leitura e à doação de livros, de autoria do Vereador Matheus 

Utsch de Oliveira; PARECER PRÉVIO EMITIDO PELO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO 

DE MINAS GERAIS, Ofício nº 9015/2022, Processo nº 1104610, Exercício Financeiro 2020, 

referente a Prestação de Contas do então Prefeito do município de Pedro Leopoldo, 

Cristiano Elias dos Reis Costa. Indicação nº 157/2022 - Indica conceder Moção de 

Parabéns ao Sr. Tiago de Brito pela brilhante realização do 17º Pedro Leopoldo Rodeio 

Show de autoria dos Vereadores Frederico Henrique Cota Alves e Leonardo Pereira 

Ribeiro. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram 
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apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas ao Executivo Municipal as 

seguintes Indicações: Indicações nºs 158,159,160 e 162/2022, de autoria do Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves.; Indicação nº 163/2022 de autoria dos Vereadores 

Leonardo Pereira Ribeiro e Rafael Vieira Faria. Indicação nº 161/2022 de autoria do 

Vereador Rafael Vieira Faria. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações 

da Prefeitura da próxima semana, foi sorteado o Vereador Rafael Vieira Faria. Realizada 

a segunda chamada, estava ausente o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Foi observado 

um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelo falecimento de: Rubens 

Marques Lopes e do bebe Renato Quintão Carvalho. Às vinte e uma horas e sete minutos, 

nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 

encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  

     

     Presidente Eldir José Batista 
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